

# 7月3日为有记录以来全球最热一天

## 地球表面平均气温首次超过17摄氏度

美国国家环境预报中心的数据显示,7月3日是有相关数据记录以来全球最热的一天,地球表面平均气温首次超过17摄氏度,达到17.01摄氏度。不过依照法新社说法,这一数据尚未被其他机构证实。

据路透社报道,这天全球平均气温刷新了2016年8月14日和2022年7月24日共同创下的16.92摄氏度的最高纪录。如此高温与世界多地遭遇热浪有关,比如,美国南部最近

几周持续受高温炙烤;在北非,局地最高气温接近50摄氏度。即使是目前处于冬季的南极洲也出现了反常高温——位于南极洲阿根廷群岛的一座科考站最近录得8.7摄氏度的当地气温,打破了7月份最高纪录。

美国国家环境预报中心的相关数据可追溯至1979年。

据法新社报道,一年中全球的平均气温在12摄氏度上下至略低于17摄氏度之间波动。1979年至

2000年期间,7月初的全球平均气温为16.2摄氏度,随后全球平均气温通常持续上升,直到7月底或8月初。

对于7月3日的全球平均气温数据,英国帝国理工学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所气候专家弗里德里克·奥托认为,这是对人类和生态系统提出的严重警告。

依照科学家分析,如此高温是气候变化和今年再度出现的厄尔尼诺现象共同作用的结果。

美国独立气温监测组织“伯克利地球”的科学家齐克·豪斯法瑟说:“不幸的是,随着温室气体排放量的增加,再加上日益严重的厄尔尼诺事件将温度推至新高,这有望成为今年一系列新纪录中的第一个。”

世界气象组织4日说,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高。

(据新华社)



### 孟加拉国登革热病例数大增

7月4日,在孟加拉国达卡一处医院,登革热患者在蚊帐里接受治疗。

近期,孟加拉国登革热病例数大增,7月的前三天新增病例1215例,死亡9例。孟加拉国卫生部门3日称,该国6月登革热病数为5956例,死亡34例。(新华社)

### 法国总统说,骚乱“高峰期”已过去 骚乱造成超10亿欧元商业损失

商业协会“法国企业运动组织”提供的数据显示,近期骚乱已致在法国企业遭受超过10亿欧元损失。

美国有线电视新闻网(CNN)4日援引这家组织的数据报道,参与骚乱的人们洗劫200家商店,破坏300家银行网点和250家街边小铺。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙4日说,持续数天的骚乱“高峰期”已过去,但在今后几周仍需保持谨慎。政府将向受骚乱影响的城市提供财政援助,加快重建。

6月27日,法国上塞纳省楠泰尔市一名警员截停一辆汽车时开枪,致驾车的17岁少年身亡。事件引起法国各界强烈反应。6月28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

据法国商业调频电视台(BFM-TV)报道,法国政府同样考虑帮助受骚乱影响的企业。报道援引法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔的话说,正考虑允许企业取消或推迟缴纳社保和税金;企业申报保险理赔时限可能从5天延长至30天。

国际评级机构DBRS晨星公司预测,法国保险行业已承保的保险赔偿金可能远低于10亿欧元,且企业遭受的部分损失不在法国政府资助范围内。

CNN称,骚乱恐影响法国旅游业。法国企业运动组织负责人若弗鲁瓦·鲁·德贝齐厄4日接受法国公共电台采访时说,截至7月初,外国游客计划内的访法行程已取消20%至25%。

欧盟统计局4月底公布的数据显示,法国一季度国内生产总值(GDP)环比增长0.2%。

然而,CNN称,上周公布的一项调查结果显示,随着服务业开始萎缩和制造业下行加剧,法国6月产出今年首次下降,且降速为2021年2月以来最快。

(据新华社)

### 日本育有未成年子女家庭数量30多年来首次跌破1000万

日本政府4日发布的三年期数据显示,2022年日本育有18岁以下未成年子女的家庭数量约为991.7万,系自1986年有可比数据以来首次跌破1000万。

据日本共同社报道,日本厚生劳动省去年六七月间调查了超过20万户家庭,推算出上述数据。

调查显示,日本“育儿家庭”数量在家庭总数中的占比为

18.3%,相比2019年下降了3.4个百分点,达到历史最低水平。依照日本广播协会说法,这也是“育儿家庭”数量在日本家庭总数中的占比首次降至20%以下。

受调查家庭中,49.3%育有一孩,38%育有两孩,育有至少三个孩子的家庭占12.7%。另外,31.2%的家庭为“老龄家庭”,即家庭成员只有65岁及以上老人和18

岁以下未婚子女,或全部是65岁及以上老年人。这是“老龄家庭”在家庭总数中占比首次超过30%。

以上数据说明日本的少子化和人口老龄化问题加剧。

厚生劳动省6月发布的人口动态统计数据显示,2022年日本新生儿数量自有统计以来首次跌破80万,仅为77.747万,较上一年减少4.875万。(据新华社)

### 部分州和城市驱逐房客现象近期激增 有孩家庭和有色族裔比例高 美国驱逐房客现象凸显不平等

随着美国新冠疫情期间允许延迟支付房租等房客保护措施失效,部分州和城市驱逐房客现象近期激增,而且并非所有房客都受到平等对待,有孩家庭和有色族裔尤其承受冲击。

据《国会山》日报4日报道,普林斯顿大学驱逐问题研究室拥有全美规模最大的驱逐房客现象数据库“驱逐追踪系统”,这一系统对10州34座城市的监测数据显示,现阶段驱逐率比2020年至2021年激增78%,这一住房危机恐将随着更多延期偿付措施结束而进一步恶化。

就有孩家庭面临的住房困难,俄勒冈州联邦参议员罗恩·怀登和联邦众议员苏珊娜·博纳米奇今年早些时候公布一部立法议案,希望

推广带有保育设施的可负担住房。只是,议案提交参众两院相应委员会后,似乎再无进展。

“我们知道美国有孩家庭正不成比例地面临驱逐。”普林斯顿大学驱逐问题研究室副主任彼得·赫伯恩说,可负担住房和保育设施将让低收入家庭大幅获益。

赫伯恩指出,美国有色族裔同样面临住房困难,非洲裔房客遭驱逐比例远高于白人房客。

驱逐问题研究室掌握的数据显示,截至6月3日,弗吉尼亚州报告遭驱逐房客人次最高;去年6月以来,当地报告遭驱逐人次最多的两个县多数房客为非洲裔。

近年来,宾夕法尼亚州费城68%遭驱逐房客是非洲裔,而非非洲裔占费城全体房客总人数的

42%。纽约州纽约市、内华达州拉斯维加斯市以及首都华盛顿有色族裔房客遭驱逐现象同样突出。

上述问题获得一些国会议员关注。佐治亚州联邦众议员尼凯玛·威廉姆斯上周在美国住房和城市发展部督察长出席的一次听证会上说,截至5月,超过180万人担心自己两个月内恐遭驱逐,或者因还贷违约而丧失抵押房产赎回权,其中近54%是非非洲裔或拉美裔。新泽西州联邦众议员邦妮·沃森·科尔曼近日起草一份决议案,呼吁众议院关注非洲裔女性在美国面临的多种困难。她告诉《国会山》记者,“非洲裔女性房客遭驱逐的比例全国最高”。

(据新华社)

**苏和堂冬虫夏草38元/克起**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁)400-102-0026  
**三蒾21.6孢子油6瓶/600粒/2500元**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)  
● 遗失无锡苏南国际机场集团  
经营管理有限公司中华人民共和国  
和国国境口岸卫生许可证,编  
号:230420011010001,声明作废  
● 遗失罗佩佩出生证,编号:  
H320294786,声明作废  
广告热线82767591